

人生的同伴

參考經文：《傳道書記4章9～12節》

兩個人總比一個人好，因為兩個人合作效果更好。一個人跌倒，另一個人可以扶他起來。如果孤獨一個人，跌倒了沒有人扶他起來，他就倒霉了。（傳道書4章9～10節）

人都需要同伴，否則會很孤單，這是人盡皆知的道理。上帝創造人之後，發現人孤單不好，就為他造了一位同伴，男女的差異由此而生，這也是聖經中婚姻的起源。在上帝的創造裡，上帝為人造了不同性別的同伴，一起擔負祂所交託管理伊甸園的責任。

在這虛幻的世界中，有同伴更顯得重要。傳道者說，兩人合作的效果比一人好；一人跌倒，若沒有人能扶他起來，那人就有災禍了。兩人同睡，比較容易暖和；面對外來的襲擊，兩人可以合力抵抗（傳道書4章9～12節）。傳道者對人類生活經驗的觀察，符合上帝創造的原則，也成為人面對困境的智慧結晶。

人身處患難中，同伴更形重要，因同伴能成為及時的幫助。唯有在困難中，我們才能明白哪些人是真正願意與我們同甘共苦的同伴。人世間最親密的同伴，莫過於夫妻；夫妻因著愛而結合，願意手牽手，不離不棄，同行人生旅程。能找到真心相愛的同伴共度一生，是幸福的。但是，不容易！人的愛需要學習，唯有下定決心，才能找到一生的真愛。

那麼，人生中有什麼是永恆不變的呢？相愛的人有一天仍會分離，因為生有時，死有日。當鍾愛一生的同伴離開人世，人還擁有什麼？還有什麼理由，值得繼續活下去？事實上，在悲慘世界中，人仍然可繼續尋找人生真正的同伴。

〈至好朋友就是耶穌〉是很多人喜歡的詩歌，歌詞提到耶穌擔當我們的罪過及煩惱，人何等有福，可將萬事帶到祂座前求。創世之初，伊甸園不是只有亞當和夏娃，還有造物主陪伴在人身邊。耶穌的降生顯明造物主道成肉身成為人的同伴，願意與人共赴悲慘世界的決心。耶穌來到世界，成為罪人的朋友，為了愛罪人，甚至犧牲自己的生命。耶穌成為世人最好的朋友，用愛承擔世人的苦難。耶穌用愛與犧牲突破罪所帶來的死亡孤寂與失望，展現復活的喜悅與盼望。

有耶穌成為人生的同伴，我們是幸福的，因為在人生暗夜中，耶穌沒有離開我們，祂就在我們的身邊陪伴我們。

默想：

生命中，誰是我的同伴？我成為誰的同伴？

祈禱：

充滿憐憫的上帝，謝謝祢成為我們人生的同伴。當世人都離棄我時，我深知祢永遠在我身邊陪伴。願我的生命以祢為最大滿足與安慰，學習耶穌的腳步，成為需要者的同伴。奉主耶穌基督的名禱告，阿們。